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ČTENÍ 
na svátek av.Jana Nepomuc- 
kého,16.května/Sirach,21. 
26-51.

Pošetilec nahlíží oknem 
do domu,ale člověk ušlech­
tilý zůstane venku stát. 
Pošetile jedná ten,kdo na­
slouchá za .dveřmi; moudrý 
by tím na sebe uvalil po­
tupu. Ústa nemoudrých li­
dí mluví nerozvážně, ale 
slova moudrých jsou váže­
na na vážkách. Pošetilci 
mají své srdce v ústech, 
moudří však svá ústa v 
srdci. Zlořečí-li satano­
vi bezbožník, zlořečí tím 
sám sobě. Donašeč poskvrňu­
je sám sebe a všichni ho 
mají v nenávisti; i ten, 
kdo s ním drží,je nenávi­
děn. Mlčenlivému a rozum­
nému se prokazuje čest.

POUČENÍ:
Církev čte na svátek sv. 

Jana Nepomuckého tato slo­
va z knihy Sirachovy o u- 
ž rváni jazyka, protože sv. 
Jan nezneužil svého jazyka, 
zachoval zpovědní tajemst­
ví,a raději podstoupil mu­
čednickou smrt,r.1595.

KRÁLOVNA MÁJE.
Měsíc květen, máj, je zasvěcen Panně Marii.. Nejkrásnější 

měsíc v roce, měsíc rozpuku života v přírodě, měsíc zeleně,kvě- 
tů,svěžesti,mládí, je zasvěcen té,která je nejkrásnější z tvorů 
Božích: Neposkvrněná Panna Marie, Matka Boží, Královna...

Měsíc máj začíná svátkem sv.Josefa Dělníka,snoubence Panny Ma 
rie, k posvěcení tohoto tradičně dělnického dne pokorou a věr­
ností a příkladem Dělníka Páně. Ve Windsoru,0nt .se konal,letos 
již po patnácté,malebný manifestační mariánský průvod a sv.po­
žehnání, s četnými ozdobnými vozy představujícími scény za ži­
vota Páně a Panny Marie a dějin Církve,letos symbolisujícími 
motiv křesťanské lásky, za účasti čtyř biskupů,mnoha kněží a 
55 tisíc věřících.. V druhou neděli v máji, o svátku matek, pod 
záštitou Matky Boží, vzdáváme hold našim maminkám, projevujeme 
jim vděčnost, vyprošujíce pro ně ochranu Nebeské Matky.. Dne 
IJ.máje I9I7 se ukázala Panna Maria ve Fatimě a ukončila svá 
zjevení dětem v mariánském měsíci růžencovém,15.října 1917-•• 
Měsíc končí svátkem Panny Marie,naší Královny...

Ve starém kraji zvláště bylo zvykem uctívati Pannu Marii v 
tomto měsíci májovými pobožnostmi.. Je žádoucí,abychom i my u- 
ctívali Maticu Boží, přinášením obětí z lásky k Jejímu Nepoškvr­
nenému Srdci,modlitbou růžence, účastí na mši sv. a u sv.přijí­
mání, májovými pobožnostmi...

ENCYKLIKA O MÍRU.
Na Zelený čtvrtekvydal Sv.Otec Jan XXIII.encykliku o míru na 

světě: Pacem in Terris. Adresoval ji nejen duchovenstvu a věří­
cím Církve, ale i všem lidem dobré vůle.

Encyklika má čtyři hlavní části: První pojednává o řádu a mí­
ru mezi jednotlivými lidmi, druhá o vztazích jednotlivců a veře 
né autority, třetí o vztazích mezi jednotlivými státy, čtvrtá o 
poměru jednotlivců a států k světové jednotě všech národů; na 
konec je pastorační výzva, aby lidé usilovali o mír v duchu 
PRAVDY, SPRAVEDLNOSTI a . LÁSKY a SVOBODY,- v duchu Božím. . .

Papež na počátku praví: "Mír na zemi,poněmž lidé tak usilovně- 
touží, může býti pevně zajištěn, jedině když se věrně zachová 
řád ustanovený od Boha.' Pak z .důstojnosti osoby člověka, stvoře­
ného od Boha k obrazu a podobenství Božímu, a ze zákona přiroze­
ného vtisknutého Tvůrcem do srdce každého člověka,který se pro­
jevuje hlasem svědomí, vyvozuje papež jednotlivá lidská práva 
a povinnosti lidí k sobě samým a k druhým. Mezi jinými jmenuje 
právo každého ’člověka 'na svobodu v. hledání pravdy a vyjádření 
a sdělení svých názorů.' Dále praví: 'Každý člověk má právo uctí­
vati .Boha, jak mu-to káže SPRÁVNÉ svědomí, a tedy má právo klaně- 
ti se Bohu soukromně i veřejně;' dále má právo na volbu stavu,po­
volání duchovního nebo založení rodiny, při čemž práva a povin­
nosti muže a ženy jsou stejná, neboť 'rodina založená na manžel­
ství svobodně uzavřeném,mezi jedním mužem a jednou ženou, a 
NEROZLUČITEĽNOM, jest a musí býti považována za první a základní
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CÍRKEVNÍ KALENDÁŘ:-NED. 19 . 
V:Pátá ned.po velik;-P0N, 
ÚT.STŘ.20,21,22¡Prosebné 
dny; -ČTV-2J:NANEBEVSTOUPE­
NÍ pánE ,zasvěcený svátek; 
j sme po vinni j ít na mš i ■ s v. 
-PÁT.24:p.Marie Pomocné;
-NED.26:Ned.po Nanebevst.P; 
-ÚT .28: sv.August ina;-ČTV. 
50¡sv.Jany z Arku; -PÁT.JI:



Panny Maris,naší Královny; 
-SOB.1.VI i První sobota;Vi­
gilis Svatodušní.

' JUBILEJNÍ POUŤ 
ke cti sv. Cyrila a Metoděje 

DO SVATYNĚ MUČEDNÍKŮ
v Midland, Ont.

bude V NEDĚLI, 2. ČERVNA, 1 9 6 J: 
o 11.00 h.dop.letního času: MŠE SV. u Kříže venku.

Zveme všechny. Přijdte
NAŠE ZPRÁVY: V duchu Cyrilo­
metodějském byly konány:
-12.až 14.února l^ój:du­

chovní cvičení pro naše že­
ny . v. exercičním domě sv. 
Františka v Co chráně,AIta, 
uCálgar.Zúčastnilo se 11 
žen z jižní A lberty,z Taber . 
a okolí a z .Lethbridge ,Alta.

1 6.až 18.února; duchovní 
obnova pro naše krajany -v 
kostele sv.Jana Nepomucké- 
ho' v české osadě PRAHA u 
Viking, A Ita.
- 19.až 21.února: duchovná 

cvičení pro naše muže vdoch- 
rane,Alta. Zúčastnilo se 8 
mužů zTaber,Alta a okolí a 
z. Viking,AIta.
- 2y.až 27-února: duchovná 

obnova pro naše krajany ve 
Farmington,B.C.a Dawson 
Creek,.B.C.
- 10.äŽ17-bre zna: týd enná 

postní misie .pro naše kraja­
ny ve farnosti sv.Michaela 
Archanděla v Ridgetovm,0nt. 
Účast byla pěkná z Ridge- 
town a okolí .i z Blenhsim.
- 26.až 27-března: sv.zpo- 

"ě3 a mše sv.a sv.přijímá- 
, ní pro naše krajany .ve Vic­
tor ia,B.C.
- 28.až JI.března:krátká 

postní misie .pro naše české 
a moravské krajany ve slo­
venském kostele sv.Cyrila a 
Metoděje v Néw Westminster, 
v Bristké Uiiumbii.
- 29 . d ubna: s v. zpověd a ká­

zání pro naše krajany při 
Qtyřicetihodinové pobožnos­
ti v Kingsville,0nt.
- 10.až 12.května: Májové 

triduum pro naše krajany ve 
farnosti sv.Antonána v 
Harr.ow,0nt......... Děkujeme všem,

kdo se zúčastnili,a svým případem. přispěli k obnově ducha Víry a života podle Víry, k zacho­
vání dědictví Otců našich sv.Cyrila a Metodě je.. .Nechrne probudit v srdcích našich svátému 
nadšení, a v tomto jubilejním roce Cyrilometodějském, účastněme se našich oslav, duchovních, 
Cyrilometodějských k našemu duchovnímu obrození, a v duchu modlitby za scarou . ■ Vlast...

Přijedme na pout do Midlandu, 2. června; do Chathamu 16.června; do Toronta 19.května, do 
Batawy 26. května.... Svatí Cyrile a Metoději, orodujte za nás a za náš národ.

MÁ SVÁTEK MOJE SLADKÁ PANÍ. 
Xaver Dvořák.

- KU POCTĚ mojí sladké Paní 
má lyra vroucně zní;

jdou přes ni jako, v usmívání 
zvukové čistí,líbezní.

-JEST MĚSÍC MÁJ Jí zasvěcený, 
květ vôní nalitý,

jak balsám v obět připravený 
a v alabastr ukrytý.

- A STROMY všemi alejemi 
jak řada, družiček, 

poupata tkaná kadeřemi 
na tisíc smavých hlaviček.

- A KOBERCE se prostírají 
tak měkké zeleni;

jak trůn se hory pozdvihují 
červánků nachem prostřeny.

- A SLUNCE koruna je žhoucí 
v blankytu vyzdvižená, 

až přijde Kněžna velmohoucí, 
hymnami věků slavená.

buňkou lidské společnosti...
Dále papež vyvozuje,že s každýc 

právem je nerozlučně spojena odpc 
vídající POVINNOST:'Právukaždého 
člověka na život odpovídá povin­
nost jej zachovat i; právu na důs:- 
tójnou úroyeň života povinnost je 
¿muehe-vaož^ právu hledati svobodné 
po vinnost ušilovat i o nalezení 
pravdy a držet i se jí vžd-y hlou­
běji a úplněji.'. Jiluvě o zodpóvěč 
nosti,praví papež: 'Jakákoliv lid­
ská společnost,která je založena 
na násilí, musí býti považován za 
nelidskou, neboč omezuje osobnost 
svých členft,zatímco by jim měla 
poskytnout vhodná povzbuzení a 
prostředky k jejich vývinu a zdo­
konalení.'. Mluvě o sociálním řádí 
praví: 'ŘÁD lidské společnosti je 
svou přirozeností MRAVNÍ. Má býti 
založen na PRAVDĚ, projevovat i se 

  podle zásad SPRAVEDNOSTI, být pro
niknut vzájemnou LÁSKOU, a být veden stále k dokonalejší úrovni 
SVOBODY. Takový řád,jehož principy jsou všeobecné,absolutní a 
nezměnitelné, má nutně svůj ZÁKLADNÍ ZDROJ v jednom pravém BOHU 
OSOBNÍM A TRANSCENDENTNÍMj nebot Bůh je pravní^fravda, nejvysší 
Dobro, On jediný jest ten nejhlubší Zdroj, z; něhož lidská spo­
lečnost musí čerpat i životní sílu, aby byla řáďně uspořádána, 
blahodárná, a odpovídající lidské důstojnosti.'..

DĚKUJEME upřímně všem za 
všechny dary a afěry.

ZAPLAŤ PÁN BŮH.

Z NAŠICH DĚJIN: Slované přišli do našich krajů' z východu. Jejic 
pravlast, to jest nejstarší jejich historicky známá sídla, se 
prostírala mezi Vislou, Dněprem a Karpaty; ani na jihu ani na 
severu nesahala k moři. Jméno Slovan se odvozuje o slova, tak­
že Slovan znamená člověka mluvícího srozumitelnou řečí,na roždí 
od Němce,t.j.člověka němého,s nímž se nelze domluvit. Slované 
byli postavy vysoké, pleti světlé, očí modrých..V příbytcích 
slovanských-žila celá velkorodina neboli rod,t.j.rodina s rodi­
nami svých synů pod starostou rodiny,jenž spravoval veškeré spo­
lečné jmění. Nevěsty musel otec kupovat a zchudl, měl-li synů, 
mnoho; zbohatl však,měl-li více dcer, jež prodával za nevěsty'. 
Někdy.byly nevěsty unášeny, jak vidíme u Břetislava. Místy se u 
nás dosud zatahují svatebčanům brány, a teprve.když zaplatí,bý­
vají pouštěni dále.Je to přežitek starodávného zvyku,že ženich 
unášející nevěstu byl zadržen a nucen zaplatit věno...


